
CUVINT IN AINTE 

Pornită acum zece ani ca un izvor proaspăt, dar viguros al istoriogra
fiei noastre materialist-istorice din Oradea, din Bihor, din Crişana, Crisia 
se află în acest an la al zecelea volum al existenţei sale. 

Strîngînd în jurul său un mănunchi de redactori şi colaboratori ti
neri de la toate instituţiile de ştiinţă şi cultură orădene şi bihorene şi 
bucurîndu-se de colaborarea unor prestigioşi cercetători din întreaga ţară, 
Crisia a devenit un organ ştiinţific cunoscut, editat de colectivul secţiei de 
istorie a Muzeului Ţării Crişurilor. 

O întîmplare fericită, deosebită, face ca apariţia celui de-al zecelea 
volum să coincidă cu două mari evenimente ale istoriei poporului nostru, 
ale cercetării istoriografice contemporane: sărbătorirea împlinirii a 2050 de 
ani de la întemeierea statului dac centralizat şi independent condus de 
Burebista şi ţinerea la Bucureşti a celui de-al XV-lea Congres Interna
ţional de Ştiinţe Istorice. 

Străduindu-se să pună în lumină istoria plaiurilor celor trei Crişuri 
şi Barcăului, civilizaţia şi cultura dacilor, daco-romanilor, românilor din 
Crişana, în cadrul unitar al civilizaţiei şi culturii autohtone din Dacia, 
din România, raporturile şi legăturile sale cu civilizaţia şi cultura altor 
populaţii sau popoare, lupta maselor populare şi a conducătorilor lor 
progresişti pentru dreptate socială, unitate şi independenţă naţională, 
pentru frăţia oamenilor muncii indiferent de naţionalitate împotriva ex
ploatatorilor de orice fel, Crisia cere permisiunea de a aduce şi în acest 
moment un omagiu gloriei şi memoriei lor nepieritoare. 

Recunoştinţa noastră profundă se îndreaptă şi cu acest prilej festiv 
către Partidul Comunist Român, în frunte cu Secretarul General, 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pentru întreaga operă revoluţionară şi 
umanistă înfăptuită pe pămîntul străbun al României, în relaţiile de 
pace şi prietenie cultivate cu toate popoarele lumii! 

Colectivul secţiei de istorie, toţi colaboratorii Crisiei, se vor strădui 
şi pe mai departe, ca pe măsura întregii lor energii, să-şi unifice toate 
eforturile pentru traducerea în viaţă la locul lor de muncă, a prevederilor 
luminoase ale documentelor celui de-al XII-lea Congres al Partidului 
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nostru. Mulţumiri aducem şi de astă dată organelor locale de partid şi 
de stat pentru solicitudinea şi ajutorul acordat mereu. 

Sîntem convinşi că umanismul revoluţionar, comunist al epocii 
noastre, pentru care militează consecvent Partidul nostru, poporul nostru, 
respectarea adevărului ştiinţific, a trudei şi luptei maselor populare, va 
fi flacăra ce va călăuzi neîncetat pe toţi cei care trudesc cu modestie 
aici la Oradea pentru a asigura Crisiei o viaţă lungă şi descoperiri ştiin
ţifice pe măsura contemporaneităţii. 

SEVER DUlVIlTRAŞCU 
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